

Kongres je končan

Deveti kongres Zveze socialistične mladine Slovenije, ki je bil v začetku oktobra v Moravcih pri Murski Soboti, je končan. Občinsko konferenco Zveze mladine Slovenije — Ljubljana Center je na kongresu zastopalo 11 delegatov. Nekateri med njimi so o kongresu takole pripovedovali:



VENA ŠMAJDEK

»Organizacija kongresa je bila dobra, kajti za toliko ljudi je zelo težko organizirati takšen shod kot je kongres. Predsedstvo OK ZMS Ljubljana-Center me je predlagalo za delegata in konferenca me je na osnovi mojega stalnega sodelovanja pri organiziranju skupnih konferenc tudi izvolilo. V okviru Mestne konference smo se dogovorili za teme diskusij, ki smo si jih delegati glede na zanimanje razdelili.

Na kongresu sem diskutirala o vključevanju mladih v samoupravljanje, kar smo obravnavali na komisiji za družbeno ekonomske odnose. O tej temi je razpravljalo samo še en delegat, in menim, da je bilo na to temo premalo diskusije. Na komisiji je bila iznešena tudi problematika mladih kmetovalcev in njihovo vključevanje v združne organizacije ter o kadrovske problematiki mladih rudarjev. Govorili smo tudi o smotnem izkoriščanju prostega časa mladih v organiziranih klubih za mlade, kjer naj bi reševali svoje probleme in se tudi družbeno politično izraževali.

Potrebno bo veliko angažiranja pri ustanavljanju novih organizacij mladih, se pravi osnovnih organizacij v šolah, domovih, v delovnih organizacijah, v krajevnih skupnostih... Predvsem pa bo treba poskrbeti, da se bodo mladi ustrezno izražali za nadaljnje družbeno politično delovanje.

MITJA ŠKERGET

Kongresa sem se udeležil kot delegat OK ZMS Lj.-Center. Izvolili so me na osnovi mojega dosejanega aktivnega dela v tej organizaciji. To, da sem bil predlagan za delegata, sem sprejel s prijetnim občutkom priznanja, kajti to, da so med toliko mladinci izvolili ravno mene, je vsekakor veliko priznanje, ki ga bo potrebno tudi z nadaljnjim delom upravičiti.

Na kongresu sem delal v komisiji za Krajevne skupnosti, specializirane organizacije in JLA. Na tej komisiji smo se pogovarjali o problemih prostorov za mlade, o finančnih problemih... V uvodnem re-



feratu je bilo zajeto bistvo, ki pa se je v diskusiji več ali manj ponavljalo oziroma po-

glabljal. Vsi, ki so imeli referate, so poudarjali finančni problem, kajti finance so vsekakor pogoj za dobro delo.

Mladinci namreč nismo imeli svojih financ in smo težko delali, edina pomoč so bili le sindikati. S članarino bomo morda ta problem omilili. Mladi bodo uvideli, da imajo svoj denar, ki ga lahko smotno uporabijo za svoje delo. Pri organiziranju seminarjev je bil, recimo, velik problem, kje dobiti denar. Sedaj bo to verjetno nekoliko lažje.

Kar se organizacije kongresa samega tiče, menim, da je zelo pozitivno, da nas niso razmestili po hotelih, temveč po domovih in pri domačinih, ki so nas sprejeli za svoje. Njihova ustrežljivost in pomoč je zapustila v nas prijeten občutek. Pozitivno pa prav gotovo ni bilo, da smo se delegati grupirali po področjih, iz katerih smo izhajali in nismo bili enotni — tu mislim v prostem času v času kongresa. Skratka, težko je bilo vzpostaviti pravo mladinsko vzdušje.

Trenutno smo brez organizacije mladih in v tej smeri bo potrebno veliko dela, predvsem teh delegatov, ki so dolžni, da poživijo delo mladih. Seveda pa ni vse na grbi delegatov, tudi ostali mladinci se morajo v to vključiti. Vsak bodoči član ZSMS mora biti aktiven, ker sicer organizacija ne bo služila namenu.

JOŽE MIKLAVIČ

Kot delegat OK ZMS Lj.-Center sem na kongresu sodeloval v komisiji za družbeno ekonomske odnose. To, da sem bil delegat, pomeni zame veliko čast. Znesli smo veliko problemov in mnenj — predvsem o kmetijstvu. Tu so namreč specifični problemi, ki so jih delegati utemeljeno prenesli na kongres.

Delegati smo bili najbolj neposredno obveščeni o potrebah in zahtevah mladih. Torej problematiko najbolj poznamo in smo seveda s tem obvezani, da

največ prispevamo k reševanju na kongresu sprejetih amandmajev, ki jih moramo prenesti v sredine, v katerih živimo in delamo.

Na kongresu smo bili informirani predvsem o tem, kaj tare mlade ljudi in to pomeni začetno fazo dela mladinske organizacije v Sloveniji. Vsi amandmaji nas obvezujejo, da bomo v osnovnih organizacijah



res reševali probleme, ki smo jih zasledili na kongresu. Rezultate tega dela seveda ne smemo pričakovati takoj, kajti pot do uresničitve zastavljenih ciljev je dolga. Bistvo, da smo se mladi sestali v tako širokem krogu pa je, da smo ugotovili, da problemi obstajajo, in da je potrebno vložiti maksimalne moči, da se le-ti rešijo — to pa predstavlja delo Osnovne organizacije mladih.



MIRAN KOREN

Da sem bil izvoljen za delegata OK ZMS Lj.-Center na

9. kongresu ZSMS mi pomeni veliko priznanje mojega dosejanega aktivnega dela in zaupanje mladincev, da bom na kongresu zastopal njihove interese. Vsekakor pa je to tudi obveznost, da bom v pokon-gresnem obdobju usmeril svojo aktivnost v mladinski organizaciji in se boril za sklepe in načela, ki smo jih sprejeli na kongresu.

Sodeloval sem v komisiji za KS, specializirane organizacije in JLA, kjer sem tudi sam aktivno sodeloval z referatom o potrebi sodelovanja med milico in ZSMS. V samem referatu sem izrazil hotenje vseh mladih miličnikov v Ljubljani, da začnejo politično delovati. To delovanje pa se mora poleg organiziranosti ZK in sindikata predvsem izražati v delu organizacije mladih, saj imamo nedvomno kot mladi ljudje skupne probleme, ne glede na specifičnost našega dela (Miran je namreč miličnik).

To sodelovanje pa je potrebno tudi zaradi razvijanja družbene samozaščite in koncepta SLO-ja, ker je nedvomno prva naloga mladih miličnikov, da med svojimi sovratniki širimo varnostno kulturo in smisel družbene samozaščite. To pa ni edini cilj tega sodelovanja, temveč bi mlada generacija, ki prihaja v tem trenutku, rada dosegla to, da bi spremenila mišljenje o miličnikih v starem pomenu besede, in da bi skupaj z drugimi mladinci ustvarila boljše in tesnejše stike med mladimi. V Ljubljani smo na tem področju že veliko naredili — zlasti v naši občini, kjer se že kažejo prvi sadovi tega sodelovanja.

Mislím, da je bil kongres velika prelomnica v političnem delovanju mladih, saj smo sprejeli vrsto sklepov in akcijskih zasnov, ki nedvomno kažejo na to, da smo tudi mladi sposobni enakovredno z vsemi družbenopolitičnimi dejavniki sodelovati pri graditvi naše samoupravne skupnosti.

Zal pa se je na kongresu v preamajni meri pokazal naš mladostni zanos in ni bilo pravega vzdušja — tu mislim na naš prosti čas — kot bi človek pričakoval ob takem številu mladih.

DARINKA LEGAT

Nova mladinska organizacija

Nadaljevanje s 1. strani

Komisija za statut, organiziranost in razvoj ter kadrovske politike (komisije so zasedale drugi dan kongresa), je po plodni razpravi razrešila načelna vprašanja, ki jih odpirata statut in resolucija ZSMS. Največ predlogov dopolnitev statuta je prinesel uvodni referat Karla Destovnika iz Ljubljane, ki je menil, da je potrebno še jasneje določiti vlogo aktivnih mladih delavcev in njihovo povezovanje s sindikalno organizacijo v TOZD. V krajevni skupnosti naj bi organizirali še posebne svete, ki bi koordinirali delo osnovnih organizacij. Destovnik je opozoril delegate, da mladina od njih pričakuje pojasnila o sprejetih temeljnih načelih nove organiziranosti, zlasti tistih, ki zadevajo osnovno organizacijo ZSMS.

Poleg tega pa bo potrebno odgovoriti tudi na vprašanja o članarini, izkaznicah, temeljitejši evidenci članstva in še o čem. Komisija za statut je republikansko konferenco opozorila, da to delo čaka tudi njene članice. Pri delu komisije se je izkazalo, da je bila predkongresna razprava med mladimi dooločna in dovolj natančna, saj razpravljalci niso zahtevali bistvenih dopolnil kongresnih dokumentov.

Člani komisije za krajevno samoupravo, specializirane or-

ganizacije in JLA so predvsem poudarili, da je potrebno ustvariti na vseh nivojih centre mladinskih specializiranih organizacij. V nadaljevanju razprave na komisiji so menili, da je izredno pomembno delovanje mladih znotraj organizacije sindikatov, oziroma povezovanje mladih delavcev v TOZD s krajevnimi skupnostmi preko svojih delegatov. Kot pomembno obliko dela so razpravljali poudarili mladinske klube, ki bi morali imeti v svojem bistvu vse značilnosti krajevne skupnosti v kateri delujejo.

V komisiji za družbenoekonomske odnose, kmetijstvo in socialno politiko so namenili drugi dan kongresa veliko pozornosti predvsem uresničevanju ustave, ki mora postati središče idejnopolitičnega, samoupravnega in akcijskega delovanja ZSMS. S tem pa je neposredno povezano ustanavljanje temeljnih organizacij združenega dela, v katerih še niso zaživeli samoupravni odnosi, podobno pa je tudi v krajevnih skupnostih.

Podatki o zaposlovanju v SRS povedo, da je med tistimi, ki iščejo zaposlitev veliko število mladih, posebno tistih, ki nimajo kvalifikacij, poleg tega pa lahko ugotovljamo, da mladi ne izbirajo poklicev, ki jih primanjkuje in zaradi tega seveda tudi ne morejo dobiti

zaposlitve. Mladi so se zavzeli za to, da se je potrebno na širokih družbenih osnovah zavzeti za pogoje, ki bodo omogočali zaposliti vse interese in vplivati na poklicno usmerjanje mladine.

Člani komisije so med drugim tudi poglobljeno spregovorili o pomenu načrtovanja, problematiki kmetijstva, nalogah mladine pri vzgoji in izobraževanju invalidne mladine, povezavi znanstvenega dela z gospodarstvom, uspehi gospodarjenja, socialistične solidarnosti, izgradnji delavskih stanovanj in o drugih problemih, ki so tesno povezani z življenjem in delom mladih ljudi.

V komisiji, ki je posvečena vprašanju vzgoje, izobraževanja in kulture so se delegati osredotočili na resnično aktualna poglavja naše prosvetne in kulturne prakse. O tem, da so korenite spremembe v načinu in vsebini izobraževanja zares nujno, ni nobenega dvoma. Vprašanje je samo, kako jih zares in učinkovito izpeljati. Šolski prostor je še vedno neurejen, sistemskih rešitev za njegovo urejanje še nimamo, kadrovskega deficit prosvetnega kadra narašča, pozitivizem in enciklopedijska brezbarvnost dominirata, samoupravljanju v šoli še nismo vdihnili življenjske vsebine. Dobršen del razprav je odklonil negativne plati v naši kulturni praksi,

kjer razbohotehi komercializem širi brezidejnost in brez vsebinskost med množicami mladih ljudi.

Delegati 9. kongresa ZSMS so zadnji dan sprejetjem kongresnih dokumentov in z izvolitvijo Ljuba Jasniča in Zdenka Malija za predsednika in sekretarja RK ZSMS tudi dejansko in formalno ustvarili novo mladinsko organizacijo — zvezo socialistične mladine Slovenije. Konstituirala in razvijala se bo kot enotna fronta socialistične in samoupravno orientirane mlade generacije in bo delovala na enotnih osnovah programa zveze komunistov. Delovanje v zvezi socialistične mladine Slovenije bo potekalo na principih delegatskega sistema. Nova mladinska organizacija bo tesno sodelovala s socialistično zvezo delovnega ljudstva in s sindikati, s katerimi bo tvorila enotno fronto vseh organiziranih socialističnih sil.

V sprejeti resoluciji je poudarjena kot najvažnejša naloga mlade generacije razvijanje socialističnih in samoupravnih odnosov. Mladi Slovenije želijo biti aktivni faktor v delegatskem sistemu in odločanju o vseh pomembnih družbenih vprašanjih. V akcijskem programu je med drugim rečeno, da je nujno, da se v vseh osnovnih šolah čimprej organizi-

ra celodnevno bivanje učencev. Mladi pa se bodo aktivno vključevali tudi v akcijo izgradnje 26 tisoč stanovanj do konca prihodnjega leta, ker se bodo s tem, po njihovem mnenju, istočasno reševali tudi njihovi stanovanjski problemi.

Z novim statutom zveze socialistične mladine Slovenije so precizirana načela organiziranosti od osnovnih organizacij do občinskih in republiške organizacije ZSMS. Za občinsko konferenco je predvidena možnost, da se v okviru realnih možnosti formirajo tudi konference mladih delavcev, kakor tudi mladih iz krajevne skupnosti in specializiranih organizacij ter JLA. Republiška konferenca ZSMS, kot najvišji organ med dvema kongresoma bo imela konferenco mladih delavcev, mladih v izobraževanju, mladih v krajevnih skupnostih in šest komisij.

Delegati 9. kongresa zveze socialistične mladine Slovenije, ki je bil od 2. do 4. oktobra v Moravcih pri Murski Soboti, so zadnji dan na plenarnem zasedanju poslali tudi apel demokratični javnosti v Italiji in Avstriji in jo pozvali, da se zavzema za spoštovanje pravic Slovencev v svojih deželah.

Deveti kongres ZSMS je ob koncu svojega dela poslal tudi pozdravno pismo predsedniku Titu, z obljubo, da bodo mladi vedno v prvih vrstah borcev za poglobljevanje samoupravljanja, učvrščevanja bratstva in enotnosti naših narodov in narečnosti, za splošni napredek in krepitev mednarodne vloge nevrščene socialistične Jugoslavije.

SLAVKO DRLJE